



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на здравеопазването

Изх. № 04-04-47 / 31.03. 2020 г.

ДО

Г-Н МЛАДЕН МАРИНОВ

МИНИСТЪР НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

ДО

КМЕТОВЕТЕ НА ОБЩИНИ

ДО

ДИРЕКТОРИТЕ НА РЕГИОНАЛНИТЕ

ЗДРАВНИ ИНСПЕКЦИИ

Относно: препоръка за носене на лични предпазни средства

УВАЖАЕМИ Г-Н МАРИНОВ,

УВАЖАЕМИ КМЕТОВЕ,

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Както обявих по-рано, предвид общественото недоволство, липсата на консенсус и разнопосочните мнения по отношения на носенето на маски от здрави хора, предприех действия по отмяна на заповедта, с която наредих задължителното им използване от всички граждани.

Във връзка с усложняващата се епидемична обстановка, свързана с разпространението на COVID-19 на територията на страната и нарастващите случаи на заболяване, както и наличието на данни за безсимптомно протичане на заболяването,

препоръчвам на всички лица, когато се намират в закрити и открити обществени места, включително и в транспортни средства за обществен превоз, да си поставят защитна маска за лице.

Обществени места са такива места или пространства, които са свободно достъпни и/или са предназначени за обществено ползване.

Според различни проучвания **вирусът на COVID-19 може да престои върху метални, пластмасови и стъклени повърхности в продължение на няколко дни при стайна температура.** По тази причина при безсимптомното протичане на заболяването посещението на такива места е свързано с повишен риск от заразяване, дори и при спазване на изискванията за дистанция между хората.

Препоръката за носенето на маска от хора, които са здрави, цели предпазването на устата и носа им от случаен контакт със секрети, попаднали върху ръцете им, както и предпазването на околните в случай на безсимптомно протичане на заболяването.

Лица със симптоми на респираторна инфекция следва да се консултират с личните си лекари за последващи действия и да ограничат своите контакти с цел предпазване на околните от евентуално заразяване с вирусни и бактериални причинители.

Основна мярка за предпазване от заразяване с COVID-19 е хигиената на ръцете, която трябва стриктно да се прилага както преди хранене и след посещения на тоалетна, така и след сваляне на защитните маски и след контакт с повърхности и предмети.

Горната препоръка към гражданите ще бъде обявена на интернет страницата на Министерството на здравеопазването.

Моля, предвид Вашата компетентност, да предприемете необходимите действия по оповестяване на препоръката, както и по осигуряване съобразяването ѝ в дейността на подчинените Ви длъжностни лица.

С уважение,

КИРИЛ АНАНИЕВ

Министър на здравеопазването

Подписът е заличен на основание
чл. 59 от ЗЗЛД

